
Classe 1962 Bellinzona e dintorni 
ASSEMBLEA ANNUALE ORDINARIA DEI SOCI 
Verbale Nr 36 
 
Giovedì 14 marzo 2024 
Rist. Croce Federale, Bellinzona 
Ore 19:15 – Sala al 1° piano 
 
Presenti: 34 coetanei aventi diritto di voto 

vedi Allegato Nr 1 
 

 
Rispettati i canonici 15 minuti di tolleranza sull’orario previsto, il Segretario Alberto Cippà apre i lavori 
assembleari e passa la parola alla collega di Comitato Emma Crugnola la quale, dopo aver chiesto alla 
sala se fossero tutti d’accordo, assume il compito di Presidente del giorno. 
Con grande piacere Emma prende la parola salutando e ringraziando i presenti accorsi molto numerosi 
in sala e passa la parola a Paola Rodoni per il saluto della Presidente. 
 
Saluto della Presidente 
Paola prende la parola e saluta a sua volta i presenti in sala. 
 
Seguendo il protocollo Emma procede quindi con l’evasione delle trattande all’ordine del giorno. 
 
1. Verbale ultima Assemblea 
Siccome il verbale dell’ultima Assemblea si è potuto visionare (chi ha un’e-mail lo ha ricevuto per posta 
elettronica, per gli altri era reperibile sul nostro sito), Emma chiede ed ottiene l’esonero dalla lettura 
dello stesso che viene quindi approvato all’unanimità dai presenti e archiviato. 
Verbale ultima Assemblea (del 16.03.2023): vedi Allegato Nr 2 
 
2. Rapporto della Presidente 
Paola prende di nuovo la parola per il suo breve rapporto con il quale sottolinea la numerosa 
partecipazione dei Soci anche in occasione dell’Assemblea, cosa non comune in associazioni come la 
nostra. Sottolinea come anche questa stagione sia stata un successone. Ringrazia il Comitato e tutti i 
coetanei che partecipano sempre con entusiasmo ad ogni nostra manifestazione. 
Rapporto integrale della Presidente: vedi Allegato Nr 3 
 
3. Rapporto del Segretario 
Anche Alberto prende nuovamente la parola per dare lettura della sua relazione che viene però 
anticipata dalla segnalazione dell’articolo pubblicato sul numero di febbraio della Rivista di Bellinzona, 
dove su 2 pagine con tanto di foto, si è fatto un bel ritratto della nostra Classe. Alcune fotocopie sono 
a disposizione in sala per chi non ha avuto modo di sfogliare il mensile tanto caro ai bellinzonesi 
Come abitudine, nella sua relazione snocciola tutti i dati relativi alle 5 uscite organizzate nel corso del 
2023 (6, se si considera anche la recente Bicchierata di inizio anno), dando i numeri delle presenze ad 
ogni singolo evento, il totale dei partecipanti e delle partecipazioni, con tanto di media per uscita (con 
o senza la Bicchierata citata). 
Stessa cosa in merito ai Soci che pagano la Tassa Annuale, aumentati rispetto al 2022 e che hanno 
raggiunto le 152 unità. 
Chiude la sua relazione proiettandosi già alla stagione appena aperta che ha già fatto registrare ben 
145 Tasse 2024 pagate, un numero che a questo momento della stagione, così a memoria, non si era 
mai visto! 
Ringrazia a sua volta tutti i coetanei che, con la loro numerosa partecipazione, rendono questa Classe 
speciale. 
Il coetaneo Tiziano Zanetti chiede la parola. Elogia il segretario e tutto il Comitato per l’ottimo lavoro 
svolto in tutti questi anni (un consesso nel quale, constata, non c’è alcun problema di quote rosa). Nel 
suo intervento sottolinea due questioni le quali, secondo lui, non rispettano le normative di legge in 
materia di associazioni quale di fatto è la nostra. Il primo relativo al fatto che, a suo parere, un solo 
membro di Comitato non possa svolgere sia il ruolo di Presidente che di Cassiere contemporaneamente 
e il secondo relativo al fatto che un membro di Comitato non potrebbe assumere il ruoto di Presidente 
del giorno. 
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Paola si sente presa in causa e chiede quindi se è lecito o no che lei ricopra le due cariche: in caso 
contrario è ben disposta a rinunciare ad entrambe i ruoli. Risposta: secondo gli attuali Statuti la cosa è 
fattibile! 
Inoltre a suo tempo le due cariche erano state avvallate dall’Assemblea dei Soci. 
Tita chiede che venga messo a verbale che il suo intervento non era mirato a mettere in dubbio l’operato 
di Paola ma che lo ha fatto in senso costruttivo a tutela del sodalizio stesso. 
Ne nasce una piccola e animata discussione tra alcuni membri di Comitato e qualche coetaneo, che 
intervengono sul tema. 
Facendo un sunto si precisa: sul primo punto si sottolinea come a suo tempo e davanti all’Assemblea 
si era valutata questa questione ed i coetanei avevano avvallato la doppia carica assunta da Paola. 
D’altra parte gli Statuti attualmente in vigore lo permettono. 
Emma sottolinea poi che, sulla questione degli Statuti in vigore, il Comitato si è appena chinato e proprio 
perché a livello giuridico ci sono stati alcuni cambiamenti, si è reso necessario pensare ad una completa 
revisione degli stessi. Soprattutto, rimarca Emma, i nostri Statuti sono privi di un articolo che regoli lo 
scioglimento del sodalizio (che nel nostro caso sarà inevitabile un giorno) e la destinazione del relativo 
capitale. 
Questo tema sarebbe stato materia di discussione alla trattanda “Eventuali” ma, vista la situazione, 
viene evaso già ora. 
Ancora Emma informa quindi i presenti che nel corso di questa stagione lei stessa ed il Comitato si 
incaricheranno di rivedere gli Statuti per renderli più chiari ed a norma di legge. Statuti rinnovati che poi 
verranno inviati a tutti i Soci per essere discussi, corretti e approvati in occasione della prossima 
Assemblea annuale ordinaria, prevista di questi tempi l’anno prossimo. 
Chiariti tutti questi aspetti, i principali dubbi sollevati dal coetaneo Tita Zanetti vengono quindi fugati. 
Rapporto integrale del Segretario: vedi Allegato Nr 4 
 
4. Rapporto della Cassiera 
Paola dà lettura del suo rapporto finanziario dal quale si evince che la Classe gode sempre di ottima 
salute con una liquidità complessiva che ammonta a Chf 9'232.29, di cui Chf 2'583.19 sul CCP e Chf 
6'649.10 sul libretto presso la Società Bancaria Ticinese. 
Libretto sul quale ogni anno vengono accantonati Chf 500,00 appositamente per i grandi eventi. 
La stagione 2023 ha fatto registrare una maggiore uscita di Chf 3'542,00 dovuta a più fattori: da una 
parte si è organizzato un evento in più poi, siccome le casse lo permettevano, in occasione della 
Bicchierata al Cipriano si è speso molto più del solito in quanto la serata lo meritava; non da ultimo si 
è registrata una forte uscita alla voce “spese di cancelleria” dovute al fatto che per le ultime 3 stagioni 
la Classe non aveva ancora saldato le fatture relative alle spese per le buste e la stampa dei Bollettini, 
sostenute dal segretario Alberto. 
A tale proposto ci si sofferma un attimo sulla questione delle spese generate dalla stampa e dall’invio 
dei Bollettini. Qui si potrebbero ridurre di molto i costi se sempre più coetanei scegliessero di riceverlo 
solo per e-mail. 
Alberto risponde che per il momento ci teniamo a garantire la versione cartacea a chiunque ne facesse 
richiesta, anche se regolarmente si sensibilizzano i coetanei su questa possibilità di risparmio. 
Inoltre con le e-mail ultimamente abbiamo un grosso problema: a molti coetanei le e-mail della Classe 
vanno a finire negli “spam” e qui noi possiamo farci poco, se non chiedere ad ogni coetaneo di 
provvedere a fare in modo che la posta elettronica che riceve con il nostro indirizzo venga accettata dal 
proprio dispositivo. Vedremo di dare maggiori istruzioni in merito a tutti quanti. 
Appunti del Rapporto della Cassiera: vedi Allegato Nr 5 
 
5. Rapporto dei revisori e approvazione dei conti 
Fulvio Biaggi dà lettura del rapporto redatto assieme ai coetanei Brunella Conceprio e Carlo Celpi, con 
il quale si conferma che la contabilità è stata verificata e trovata in ordine con conseguente invito   
all’approvazione dei conti da parte dell’Assemblea. 
Conti che vengono così approvati all’unanimità dei presenti in sala. 
Appunti del Rapporto dei Revisori: vedi Allegato Nr 6 
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6. Nomine statutarie 
Prima di passare alle diverse votazioni, Alberto segnala che, contrariamente a quanto indicato l’anno 
scorso, l’amico Dimitri Bossalini ha posticipato le sue dimissioni dal Comitato di almeno un altro anno 
e per meglio spiegarne i motivi, dà al diretto interessato la parola. 
Dimitri informa la sala che i tempi per il suo trasferimento definitivo all’estero si sono allungati un 
pochino e per questo al momento vive ancora in Ticino. Siccome stare in questo Comitato gli procura 
molto piacere, ha così chiesto ai colleghi se accettavano il ritiro delle sue dimissioni. Di fatto si ricandida 
per un ulteriore mandato. 
 
Emma passa quindi alla presentazione, anche per quelli che da tempo non partecipavano più ad una 
serata, di tutti i 10 membri di Comitato, tutti quanti ricandidati per un altro anno nell’esecutivo della 
Classe, nelle persone di (nell’ordine in cui sono disposti questa sera) Nicola Gianni, Dimitri Bossalini, 
Max Studer, Paola Rodoni, Alberto Cippà, Emma Crugnola, Claudia Beeler, Manuela Franchini, Lorena 
Muggiasca e Patrizia Passerini. 
Si passa alla votazione: vengono rieletti tutti e 10 all’unanimità dei presenti. 
 
Come da Statuti, si procede con l’elezione del Presidente; quale unica candidata si ripropone la 
coetanea Paola Rodoni: viene rieletta all’unanimità dei presenti. 
 
Infine si passa alla nomina dell’Ufficio di revisione che, come viene ricordato da Alberto, è composto 
da 3 persone che di norma rimangono in carica per 3 anni, il primo entrando come subentrante, il 
secondo come revisore in seconda ed il terzo anno come revisore capo, per poi lasciare il posto ad un 
nuovo candidato, così da permettere un po’ a tutti di visionare i conti e capire come vengono spesi i 
soldi che raccogliamo con le Tasse. 
Detto questo, all’uscente Fulvio Biaggi, che viene ringraziato per la sua disponibilità, si propone 
Francesco Frasca (primo coetaneo a candidarsi spontaneamente per questo ruolo). 
Per la revisione dei conti relativi alla stagione 2024 vengono così nominati ed eletti all’unanimità dei 
presenti: Brunella Conceprio (3° anno), Carlo Celpi (2° anno) e Francesco Frasca (subentrante). 
Grazie anche a loro per la disponibilità. 
 
7. Programma stagione 2024 
Emma dà la parola ad Alberto il quale la passa a Patrizia (per non monopolizzare troppo i lavori 
assembleari tra lui e Paola). 
Patrizia procede quindi ad esporre il programma stagionale che è già quasi tutto confezionato. 
Dopo la Bicchierata di inizio anno e questa serata di Assemblea con cena, il prossimo 19 aprile 
proporremo la Cena Primaverile all’Agriturismo Regusci di Camorino, già da noi visitato nel 2018 e con 
la partecipazione del DJ Kiko Petrarca, noto negli ambienti dei Bikers Bellinzona, associazione che 
conta parecchi ns coetanei. 
Con Kiko si vuole iniziare un nuovo corso, invitando di volta in volta un DJ differente, facendo una sorta 
di rotazione tra i nostri diversi coetanei disponibili ed alcuni DJ esterni a noi conosciuti, così da 
diversificare un po’ di più la, per noi molto importante, parte musicale. 
Durante l’estate (tra metà giugno e metà agosto) riproporremo un evento simile a quello proposto l’anno 
scorso al Grotto della Bett, che è risultato sorprendentemente molto apprezzato e frequentato. 
Sull’entusiasmo dell’uscita sul Lago Maggiore, torniamo a proporre un’uscita di 2 giorni con meta la 
Franciacorta, ed a tale proposito viene distribuito ad ognuno un formulario-sondaggio per capire quanti 
tra i presenti ne sono interessati. 
L’anno viene poi chiuso dalla tradizionale Bicchierata di fine anno, messa in agenda per il 28 dicembre. 
In merito alla gita in Franciacorta, Alberto prende la parola per dare maggiori informazioni circa il 
programma di massima che prevede la trasferta in bus fino a Sarnico dove organizzeremo un pranzo 
facoltativo (chi vuole può girare liberamente per il paese), a seguire presa delle camere in un hotel 4 
stelle (già bloccate 10 camere doppie e 10 singole), quindi visita con degustazione di una cantina 
vinicola e cena al Rist. Al Porto di Clusane.  
 
 
 

./. 



Pagina 4 
 
 
 
 
La domenica, dopo il check-out, degustazione in una seconda cantina ed a seguire il pranzo (o in 
cantina o in un rist. della zona), per poi rientrare nel tardo pomeriggio in Ticino. Già fissate le quote 
d’iscrizione che comprendono il pernottamento con colazione, il trasporto in torpedone e la visita alle 2 
cantine a Chf 180,00 (per chi dorme in camera singola) o Chf 150.00 (per chi dorme in camera doppia). 
Sono fuori i 3 pasti. La Classe contribuirà con un budget di circa Chf 2'000,00 (in pratica il torpedone + 
vitto, alloggio e macia autista). 
Frasca segnala che a Sarnico c’è la famosa fabbrica di motoscafi Riva che potrebbe essere visitata, se 
ci fossero interessati, ma prima deve informarsi se la cosa è fattibile o meno. 
In merito all’uscita estiva, sempre Frasca propone l’Antica Osteria del Ghiridone di Palagnedra, con 
possibilità di salire a Rasa in teleferica e poi raggiungere Palagnedra a piedi. 
Il Comitato ne prende atto e valuterà la fattibilità. 
Programma 2024 integrale: Allegato Nr 7 
 
8. Eventuali 
Era prevista la trattanda relativa all’aggiornamento dei nostri Statuti, ma l’oggetto è già stato trattato in 
coda alla trattanda Nr 3. 
 
I lavori assembleari si chiudono alle ore 20:20, seguiti da un aperitivo offerto dalla Classe a tutti i 
presenti. 
Al termine una buona parte (25 persone) si è poi trasferita al piano di sotto per la Cena di inizio stagione. 
 
Tutte le bibite consumate durante l’Assemblea ed il citato aperitivo sono state offerte dalla Classe. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Verbale redatto dal Segretario Alberto Cippà in data 16 marzo 2024 
Sottoposto per visione, correzione e/o revisione al Comitato in data 16 marzo 2024 
Viene allegato al Bollettino Nr 183/194.spedito a tutti i Soci in data xx marzo 2024 
Lo stesso sarà sottoposto per approvazione dei Soci in occasione della prossima Assemblea 


